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Welcome!
– Ein Integrationsprojekt der Beuth Hochschule 
für studieninteressierte Geflüchtete und ausländische Studierende –
2. Programm zur Studienbegleitung für ausländische Studierende
Während des Studiums werden die ausländischen Studierenden der BHT – mit Fluchthintergrund und ohne Fluchthintergrund – auf ihrem Weg zu einem erfolgreichen Studienabschluss gezielt unterstützt.  Die Unterstützung auf dem Weg zu einem erfolgreichen Studienabschluss erfolgt durch Lehrveranstaltungen im Studium generale, die durch fachspezifische Vertiefungskurse (Mathematik, Technik) sowie durch Tutorien zu den Modulen der jeweiligen Studiengänge ergänzt werden können. 
Im Studium generale werden jeweils in der vorlesungsfreien Zeit des Sommersemesters folgende Lehrveranstaltungen angeboten (siehe auch Anhang „Modulbeschreibungen“):
· „Wissenschaftliches Arbeiten und Recherchieren“ (LV-Nr. 163)
· „International(e) Migration” (in Deutsch oder Englisch) (LV-Nr. 702)
· „Deutsch als Fremdsprache in Studium und beruflicher Praxis C1“ (neu)
Die studienbegleitenden Lehrveranstaltungen werden in der vorlesungsfreien Zeit angeboten, da nur auf diese Weise gewährleistet werden kann, dass die ausländischen Studierenden, die alle unterschiedliche Stundenpläne haben, gemeinsam studieren und Erfahrungen austauschen können. In der – relativ kurzen – vorlesungsfreien Zeit der Wintersemester werden keine Lehrveranstaltungen angeboten.
Die Teilnahme an dem Sprachkurs steht internationalen Studierenden offen, die Sprachkenntnisse auf dem Niveau C1 Hochschule nachweisen können. Insofern es die Kapazitäten zulassen und die Teilnahmevoraussetzung erfüllt ist, können außerdem auch studieninteressierte Geflüchtete an diesem Sprachkurs teilnehmen.

Durch die Coronavirus SARS-CoV-2 Pandemie haben sich die Bedingungen für Forschung und Lehre an der Beuth Hochschule und damit auch die Bedingungen für das Integrationsprojekt „Welcome!“ verändert: Die Lehrveranstaltungen wurden im Sommersemester 2020 in der Regel online abgehalten, dies wird voraussichtlich auch im Wintersemester 2020/2021 so sein. Für das Integrationsprojekt „Welcome!“ bedeutet dies, dass sämtliche Angebote ebenfalls in der Regel online angeboten werden. Im Zuge der allmählichen Öffnung der Hochschule könnten zusätzlich zu den Online-Angeboten möglicherweise vereinzelt auch Präsenzveranstaltungen angeboten werden. 
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Welcome!
– Ein Integrationsprojekt der Beuth Hochschule 
für studieninteressierte Geflüchtete und ausländische Studierende –
2. Programm zur Studienbegleitung: Modulbeschreibungen
Kurs „Wissenschaftliches Arbeiten und Recherchieren“ (LV-Nr. 163)
Prüfungsleistung für 2,5 credits: 50 % Arbeitsjournal, 50 % Abschlussarbeit
Inhalte: Themenfindung und -eingrenzung, Informationsbeschaffung, Entwicklung von Lese- und Schreibkompetenz, Formalia, mündliche Präsentationsformen 
An diesem Kurs können ausländische Studierende (mit Fluchthintergrund oder ohne) sowie – in Abhängigkeit von den verfügbaren Kapazitäten – studentische Mentor*innen und auch andere Studierende der BHT teilnehmen. 
Kurs „International(e) Migration” (in Deutsch oder English) (LV-Nr. 702)
Prüfungsleistung für 2,5 credits: Projektpräsentation (50%), schriftlicher Test (50%)
Inhalte: Domestic and international migration from different perspectives: historical/geographical, economic, political, legal, social; emotional aspects of migration; global case studies
An diesem Kurs können ausländische Studierende (mit Fluchthintergrund oder ohne) sowie – in Abhängigkeit von den verfügbaren Kapazitäten – studentische Mentor*innen und auch andere Studierende der BHT teilnehmen. In diese Lehrveranstaltung werden ehemalige Teilnehmende eingebunden.
Kurs „Deutsch als Fremdsprache in Studium und beruflicher Praxis C1“ (Neu)
Für dieses Modul können weder Credits noch ein Zertifikat erworben werden. Die Kursteilnehmenden erhalten eine Teilnahmebescheinigung mit einer Kurzbeschreibung der Inhalte und einem Hinweis auf das Sprachniveau. 
Teilnahmevoraussetzung: C1 Hochschule
Inhalte: Themen: Studienalltag, beruflicher Alltag, zentrale Fachbegriffe aus Wirtschaft und Technik, Grammatik: …
An diesem Kurs können ausländische Studierende (mit Fluchthintergrund oder ohne) teilnehmen. Insofern es die Kapazitäten zulassen und die Teilnahmevoraussetzung erfüllt ist, können außerdem auch studieninteressierte Geflüchtete an diesem Sprachkurs teilnehmen.
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