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Welcome!
– Ein Integrationsprojekt der Beuth Hochschule 
für studieninteressierte Geflüchtete und ausländische Studierende –
1. Programm zur Studienvorbereitung für studieninteressierte Geflüchtete
Auswahl der Teilnehmenden
Zu Beginn des Semesters findet eine Informations- und Willkommensveranstaltung an der BHT statt, an der die studieninteressierten Geflüchteten, die studentischen Mentor*innen der BHT, Vertreter*innen der Studienverwaltung der BHT, die involvierten Lehrkräfte sowie das Projektteam „Refugee welcome!“ teilnehmen. Dort werden die studieninteressierten Geflüchteten über das Hochschulstudium generell und über ihre konkreten Möglichkeiten an der BHT informiert. Gegebenenfalls sollen Zulassungsdefizite identifiziert (z.B. fehlendes Sprachzeugnis, unzureichende HZB, Vorbildungen wie Vorpraktikum) und Möglichkeiten aufgezeigt werden diese ausgleichen. 
Im Anschluss an die Informations- und Willkommensveranstaltung erfolgt unter Berücksichtigung der vorhandenen Kapazitäten eine Auswahl der studierenden Geflüchteten, die an dem Programm zur Studienvorbereitung teilnehmen können. Voraussetzung für die Teilnahme am Programm zur Studienvorbereitung sind der Nachweis eines Geflüchteten-Status (Aufenthaltstitel (§ 25 AufenthG) oder sonstige Berechtigung (z.B. § 55 AsylG, § 60a AufenthG)).
Angebot an Lehrveranstaltungen
Im Rahmen des Programms zur Studienvorbereitung werden im Studium Generale-Bereich der BHT während der regulären Vorlesungszeit folgende Lehrveranstaltungen angeboten (siehe auch: Anhang „Modulbeschreibungen“):
1. „Gesellschaft, Wirtschaft, Verantwortung – Made in Germany“ (LV-Nr.: 2783) 
2. „Problemorientiertes Lernen“ (LV-Nr.: 2782) 
3. „Deutsch als Fremdsprache in Studium und beruflicher Praxis B2“ (Neu)
Die studieninteressierten Geflüchteten nehmen zusammen mit den studentischen MentorInnen an den Lehrveranstaltungen „Gesellschaft, Wirtschaft, Verantwortung“ und „Problemorientiertes Lernen“ teil. In diese Lehrveranstaltungen sollen zukünftig auch ehemalige Teilnehmende eingebunden werden, damit die studieninteressierten Geflüchteten wie auch die Studierenden der BHT von ihren Erfahrungen der ersten Jahre in Deutschland profitieren können. 
Die Teilnehmenden können qualifizierte Leistungsnachweise erbringen und bis zu 5 ETCS erzielen. Die studieninteressierten Geflüchteten können sich diese Studienleistungen ggf. bei Beginn eines regulären Studiums anerkennen lassen.
Die Teilnahme an dem Sprachkurs steht geflüchteten Studieninteressierten offen, die zumindest Sprachkenntnisse auf dem Niveau B2 nachweisen können. Insofern es die Kapazitäten zulassen, dürfen auch ausländische Studierende der Beuth HS (mit oder ohne Fluchthintergrund) an diesem Sprachkurs teilnehmen.
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Kurs „Gesellschaft, Wirtschaft, Verantwortung - Made in Germany“ (LV-Nr.: 2783):
Prüfungsleistung für 2,5 credits: Mündliche Präsentation in einer Kleingruppe 
Inhalte: Gesellschaft und Verantwortung, Corporate Social Responsibility (CSR), (Anti-) Diskriminierung und Integration, Stereotype und Vorurteile.
An diesem Kurs können studieninteressierte Geflüchtete und studentische Mentor*innen teilnehmen. 
Kurs „Problemorientiertes Lernen“ (LV-Nr.: 2782):
Prüfungsleistung für 2,5 credits: Mündliche Präsentation in einer Kleingruppe 
Inhalte: Funktionsweise des Gedächtnisses, Übung Kurzzeitgedächtnis, "lernen, wie man lernt": eigenständig, lösungsorientiert, kritisch, Übung Lerntypenbestimmung.
An diesem Kurs können studieninteressierte Geflüchtete und studentische Mentor*innen teilnehmen.
Kurs „Deutsch als Fremdsprache in Studium und beruflicher Praxis B2“ (Neu)
Für dieses Modul können keine credits erworben werden (Voraussetzung: B2)
Inhalte: Themen: Studienalltag, beruflicher Alltag, zentrale Fachbegriffe aus Wirtschaft und Technik, Grammatik: …
An diesem Kurs können studieninteressierte Geflüchtete sowie – in Abhängigkeit von den verfügbaren Kapazitäten – andere ausländische Studierende (mit Fluchthintergrund oder ohne) teilnehmen. 

Durch die Coronavirus SARS-CoV-2 Pandemie haben sich die Bedingungen für Forschung und Lehre an der Beuth Hochschule und damit auch die Bedingungen für das Integrationsprojekt „Welcome!“ verändert: Die Lehrveranstaltungen wurden im Sommersemester 2020 in der Regel online abgehalten, dies wird voraussichtlich auch im Wintersemester 2020/2021 so sein. Für das Integrationsprojekt „Welcome!“ bedeutet dies, dass sämtliche Angebote ebenfalls in der Regel online angeboten werden. Im Zuge der allmählichen Öffnung der Hochschule könnten zusätzlich zu den Online-Angeboten möglicherweise vereinzelt auch Präsenzveranstaltungen angeboten werden. 
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